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SYNONYMA




SYNONYMA I.

= alternativni nazev pro tabulky, pohledy,
sekvence, procedury, funkce, package
(balik) nebo i jina synonyma

= synonymum pro tabulku:
INSERT, UPDATE, DELETE, SELECT

= synonymum |ze vytvorit i pro neexistujici
objekt — v dobe vytvoreni synonyma se
nekontroluje existence objektu



SYNONYMA II.

CREATE [ OR REPLACE]SYNONYM
nazev_synonyma

FOR [schema.]nazev_objektu

CREATE SYNONYM zamestnanci FOR
hr.employees;

SELECT * FROM zamestnanci;




SEKVENCE




SEKVENCE I.

= databazovy "objekt" pro generovani
unikatnich celych Cisel

CREATE SEQUNCE nazev_sekvence
INCREMENT BY celé_cislo]
'START WITH celé_cislo]
'MINVALUE cele_cislo]
'MAXVALUE celé_cislo]

CYCLE | NOCYCLE];




SEKVENCE II.

CREATE SEQUENCE seq_pokus
STARTWITH 1
MINVALUE -250
MAXVALUE 5
CYCLE;

pozn.: neni zcela zajisténo, ze prvni vygenerovane
Cislo bude mit hodnotu 1, dalsi Cislo bude 2, 3, 4
atd.



SEKVENCE .

= Cislo ze sekvence Ize ziskat prostrednictvim
pseudosloupcu
sNEXTVAL —vraci nove vygenerovane Cislo

sCURRVAL - vraci aktualni (naposledy
vygenerovane) cislo sekvence pro dane spojeni



SEKVENCE IV.

seq_pokus.NEXTVAL DUAL;

seq_pokus.CURRVAL DUAL;

zamestnanci(id, prijmeni,pohlavi)
(seq_pokus.NEXTVAL,'Nahlovsky','M');




SEKVENCEWV.

» zmena definice sekvence
ALTER SEQUENCE nazev_sekvence ......;

» odstraneni sekvence
DROP SEQUENCE nazev_sekvence;
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ANONYMNI BLOK

| DECLARE

...... deklaracni cast ]
BEGIN

...... vykonna cast

[ EXCEPTION

...... cast pro zpracovani vyjimek ]
END;



VYJIMKY 1.

BEGIN

EXCEPTION
WHEN nazev_vyjimky1 THEN prikazyz
WHEN nazev_vyjimky2 THEN prikazy2

WHEN OTHERS THEN pfikazyN+1
END:



VYJIMKY II.

=preddefinovane vyjimky:
*NO_DATA_FOUND - nebyla nalezena zadna
data

*TOO_MANY_ROWS - dotaz vratil vice nez jeden
zaznam

»ZERO_DIVIDE - déleni nulou

dalsi viz



jmeno employees.first_name ;

prijmeni employees.last_name ;
id_zam employees.employee_id := §O;
last_name, first_name prijmeni,
jmeno
employees employee_id=id_zam;

dbms_output.put_line(id_zam 'je neplatne
id");

/



=pomoci funkci a
cislo chyby a chybovy text

name employees.last_name
v_code NUMBER;
v_errm VARCHAR2(64);

je mozne ziskat



last_name name employees
employee_id = -3;

V_code := :
v_errm := SUBSTR( ,1,64);

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE('Error code ' || v_code || ;"
|| v_errm);

/



DECLARE VNOROVANI BLOKU



ZACHYCENIVYJIMKY

BEGIN

BEGIN
IF X = 1 THEN
RAISE A;
ELSIF X = 2 THEN
RAISE B;
ELSE

RAISE C;
END IF;

EXCEPT ION |
WHEN A THEN Exception A is handled

e locally, then execution resumes
END; \ in the enclosing block

EXCEPTION
WHEN B THEN

END;




soubor 14NDB_cviceni_og.docx



KURZOR

=  pouziva se pri praci s vice radky vracenymi dotazem

1. deklarace kurzoru (v deklaracni sekci)

nazev_kurzoru dotaz_SELECT;
2. otevreni kurzoru (ve vykonné sekci)
ndzev_kurzoru;
3. vybér dat prostrednictvim kurzoru

nazev_kurzoru
seznam_promennych | promenna_typu_zaznam;

4. uzavreni kurzoru

ndzev_kurzoru;



kurzor_em * employees:
I/

record_emp kurzor_emp ;
kurzor_emp;
kurzor_emp record_emp;

NOT kurzor_emp%NOTFOUND

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE('Cislo zaznamu: ' |
kurzor_emp i

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE('Ymeno zaméstnance: ' ||
record_emp.first_name);

kurzor_emp record_emp;
kurzor_emp;
END;



sinformace o kurzoru je mozne zjistit
pomoci jeho atributu:

%FOUND - vraci TRUE, pokud kurzor ukazuje na
néjaky zaznam

%ISOPEN - vraci TRUE, pokud byl kurzor otevren a
nebyl uzavren

%NOTFOUND - vraci TRUE, pokud kurzor neukazuje
na zadny zaznam

%ROWCOUNT - vraci poradove cislo aktualniho
zaznamu, na kterem je kurzor umisten

ViV 4



Prace s kurzorem pri pouziti cyklu FOR

DECLARE
kurzor_emp % employees;
record_emp kurzor_emp%ROWTYPE;
BEGIN

record_emp  kurzor_emp

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE('Cislo zaznamu: ||
kurzor_emp%ROWCOUNT);

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE(Jméno zaméstnance: ' ||
record_emp.first_name);

/

END;



DECLARE

CURSOR kurzor_emp (
employees.department_id%TYPE)
1S 25 employees
department_id= :

record_emp kurzor_emp%ROWTYPE;
BEGIN
FOR record_emp IN kurzor_emp LOOP

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE('Cislo zaznamu: ' ||
kurzor_emp%ROWCOUNT);

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE(Jméno zaméstnance: ' ||
record_emp.first_name);

END LOOP;
END;



DECLARE

CURSOR kurzor_emp (emp_deptno
employees.department_id%TYPE)

IS SELECT * FROM employees
WHERE department_id=emp_deptno;

record_emp kurzor_emp%ROWTYPE;
BEGIN
FOR record_emp IN kurzor_emp LOOP

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE('Cislo zaznamu: " ||
kurzor_emp%ROWCOUNT);

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE(Jméno zaméstnance: ' ||
record_emp.first_name);

END LOOP;
END;
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